

দৈনিক
খবর

THE DAILY KHABAR

মঙ্গলবার ২৫ মার্চ, ২০১৪ ইং



বিশ্ব যক্ষা দিবস উপলক্ষে গতকাল SMC মনুনিয়া প্রকল্প যৌথভাবে সরকারি স্বাস্থ্য পরিষদ সচিবালয় নিয়ে রাস্তাঘাট অংশগ্রহণ করে। উক্ত রাস্তাঘাট শহরবাগ মোড় থেকে শুরু হয়ে মেয়েল রাস্তায় শেষ হয় এবং সন্ধ্যার সময়ে করে। রাস্তা শেষে একটি দিবা দিবা উপলক্ষে তেজগাঁও মনুনিয়া অফিসে যক্ষা বিদ্যক একটি অংশগ্রহণ করা অনুষ্ঠিত হয়। এছাড়াও একটি কুইজ প্রতিযোগিতা অনুষ্ঠিত হয় এবং পুরস্কার বিতরণ করা হয়। কিশোরীয়ে খোয়ায় HIV Test-এর আয়োজনও করা হয়। একে পরিচালনা করেন, মোহাঃ হাফিজ আক্তার, মোহাম্মদ আফিসাব, অফিসার সিকিরা, কওমিলার এবং বৌদ্ধ কুমার রায়, গারব ট্রেনিংসারিষ্ট। এছাড়াও অ্যান্ডান সরকারীস্থল উক্ত অনুষ্ঠানে উপস্থিত ছিলেন।

দৈনিক
দিনকাল

THE DAILY DINKAL

দেশ ও জনগণের কথা বলে

সংখ্যা ১৯৭ মঙ্গলবার ১১ ডিসেম্বর ১৪২০ ২০ জমানিউল আতিহাল ১৪০২ Tuesday 25 March 2014 www.dailydinkal.net



বিশ্ব যক্ষা দিবস উপলক্ষে গতকাল সেনসপার রাজধানীর শহরবাগ মোড় থেকে একটি রাস্তা ঘোরেল চমুয়ে গিয়ে শেষ হয়



নগরীতে বিশ্ব যশ্না দিবসে র্যালী আলোচনা সভা

স্টাফ রিপোর্টার
বিশ্ব যশ্না দিবসে গতকাল র্যালী ও আলোচনা সভা অনুষ্ঠিত হয়। স্বাস্থ্য বিভাগ, বরিশাল প্রেসক্লাব ও এনজিও ব্র্যাকের যৌথ উদ্যোগে নগরীতে সকাল সাড়ে ৮টায় অখিনী কুমার হল চত্বর থেকে একটি বর্ণাঢ্য র্যালী বের হয়। পরে সকাল ৯টায় বরিশাল প্রেসক্লাব মিলনায়তনে আলোচনা সভা হয়। এতে সভাপতিত্ব করেন উপজেলা স্বাস্থ্য ও পরিবার পরিকল্পনা কর্মকর্তা ডা. মিজানুর রহমান, সভায় প্রধান অতিথি ছিলেন, সিকিউ সার্জন ডা. এটিএম মিজনুর রহমান। বক্তব্য রাখেন ডেপুটি সিকিউ সার্জন ডা. বাসুদেব দাস, বরিশাল প্রেসক্লাবের সভাপতি কাজী আবুল কালাম আজাদ, ডা. সৈয়দ হাবিবুর রহমান, ব্র্যাকের বরিশাল বিভাগীয় ম্যানেজার শকের মহাজন প্রমুখ। অনুষ্ঠানের সঞ্চালনার দায়িত্বে ছিলেন বরিশাল প্রেসক্লাবের সাধারণ সম্পাদক পুলক চ্যাটার্জী।

অর্থনীতি প্রতিদিন মঙ্গলবার ২৫ মার্চ ২০১৪

গাজীপুর প্রতিনিধি জ্ঞানান, গাজীপুরের টঙ্গীতে গতকাল র্যালি ও আলোচনা সভা অনুষ্ঠিত হয়েছে। বেসরকারি সংস্থা এসএমসির উদ্যোগে টঙ্গীর জামাইবাজারে ক্যামব্রিজ স্কুলের ছাত্র-ছাত্রীদের নিয়ে একটি র্যালি বের করা হয়। র্যালি শেষে স্কুলের চেয়ারম্যান নজরুল ইসলাম মুন্নার সভাপতিত্বে আলোচনা সভায় বক্তব্য রাখেন- মাহবুবুর রহমান শরীফ, আবদুল্লাহ শিবলী, নুসরাত নুরজাহান, গোলাম মোস্তফা, হেলাল উদ্দিন, আরিফ, আহমিনা প্রমুখ। দিবসটি



গাজীপুরের টঙ্গীতে যক্ষ্মা দিবসের র্যালি

— অর্থনীতি প্রতিদিন

উপলক্ষে চিত্রাঙ্কন প্রতিযোগিতা, চিত্র প্রদর্শনী, কুইজ প্রতিযোগিতা ও তথ্য অনুসন্ধানের আয়োজন করা হয়।

theindependent

DHAKA, TUESDAY MARCH 25, 2014

In Gazipur, the district health department in collaboration with different NGOs organised programmes including rally, discussion, and art competition to mark the day.

Tongi unit Social marketing company (SMC) brought out a rally from Jamaibazaar that paraded the main streets of the area.

They also held a discussion at the auditorium of Cambridge School at Tongi where the chairman of the school Mahbubur Rahman Munna presided over.

Programme Development Executive of SMC Mahbubur Rahman Sharif, Programme Officer Mohammed Abdullah Shibly, Councilor Nusrat Nurjahan and Helal Uddin addressed, among others.



গাজীপুর মঙ্গলবার । ২৫ মার্চ ২০১৪ইং । ১১ চৈত্র ১৪২০বাং



টঙ্গীতে আন্তর্জাতিক যক্ষ্মা দিবস উপলক্ষ্যে র্যালী ও আলোচনা সভা

স্ট্যাক রিপোর্টার : আন্তর্জাতিক যক্ষ্মা দিবস উপলক্ষ্যে গাজীপুরের টঙ্গীতে র্যালী ও আলোচনা সভা অনুষ্ঠিত হয়েছে। সোমবার সকালে বেসরকারী সংস্থা এসএমসির উদ্যোগে টঙ্গীর জামাইবাজারে ক্যামব্রিজ স্কুলের ছাত্রছাত্রীদের নিয়ে একটি র্যালী বের করা হয়। র্যালীটি

বিভিন্ন সড়ক প্রদক্ষিন শেষে স্কুল মিলনায়তনে যক্ষ্মা রোগের উপর এক আলোচনা সভার আয়োজন করে। স্থলের চেয়ারম্যান নজরুল ইসলাম মুন্সার সভাপতিত্বে আলোচনা সভায় বক্তব্য রাখেন, এসএমসি টঙ্গী শাখার প্রোগ্রাম ডেভেলপমেন্ট এন্ডিকিউটিভ মাহবুবুর রহমান শরীফ, প্রোগ্রাম

অফিসার আব্দুল্লাহ শিবলী, কাউন্সিলর মুদরাত নূরজাহান, মোঃ গোলাম মোস্তফা, হেলাল উদ্দিন আরিফ, তাহমিনা প্রমুখ। দিবসটি উপলক্ষ্যে চিত্রাঙ্কন প্রতিযোগিতা, চিত্র প্রদর্শনী, কুইজ প্রতিযোগিতা ও তথ্য অনুসন্ধানের আয়োজন করা হয়।

‘যক্ষ্মার সেবা সবার তরে পৌছে দেব ঘরে ঘরে’

০ আলোকিত ডেজ

যক্ষ্মার সেবা সবার তরে পৌছে দেব ঘরে ঘরে- এই স্লোগানে সোমবার বেপের বিভিন্ন স্থানে ব্যাপক উপলক্ষ ও অনুষ্ঠানিকতার মধ্য দিয়ে বিশ্ব যক্ষ্মা দিবস পালিত হয়েছে। এ উপলক্ষে আসোচনা সভা ও রাগি অনুষ্ঠিত হয়েছে। অফিস ও সবাবদনাতানের পর্যায়ে খবর-বরিশাল : বরিশাল হোস্টেলের মিলনায়তনে অনুষ্ঠিত সভায় প্রধান অতিথি ছিলেন বরিশাল সিভিল সার্জন ডা. এটিএম নিজামুর রহমান। বরিশাল সদর উপজেলা পরিষদের পরিকল্পনা অফিসার ডা. মোঃ নিজামুর রহমানের সভাপতিত্বে বিশেষ অতিথি ছিলেন সোলায়মান সরকার, ডা. মোখলেসুর রহমান, কাজী আবুল কালাম আজাদ, অ্যাডভোকেট এসএম ইকবাল, ডা. সৈয়দ হাবিবুর রহমান, ডেপুটি সিভিল সার্জন ডা. বাসুদেব কুমার দাস প্রমুখ।

রাণীশাটকল : উপজেলা যাহ্না কর্মক্ষেত্র হালকনে আসোচনা সভা অনুষ্ঠিত হয়েছে। ডা. ফিরোজ করীর এমও ডিটির সভাপতিত্বে বক্তব্য রাখেন ডা. হারুন বানু, যক্ষ্মা নিয়ন্ত্রণ কর্মকর্তা আনোয়ারা খাতুন, ইপিআই সমতর্কিন, ব্রাক যাহ্না ম্যানেজার বকুল চন্দ্র রায় প্রমুখ।

নেত্রকোনা : শহরের কেন্দ্রীয় শহীদ মিনার প্রাঙ্গণ থেকে একটি রাগি বের হয়ে শহরের প্রধান প্রধান সড়ক প্রদক্ষিণ করে জেলা প্রশাসকের কার্যালয়ে গিয়ে শেষ হয়। পরে জেলা প্রশাসক ড. মোঃ আবুল কালাম আজাদের সভাপতিত্বে আসোচনার বক্তব্য রাখেন ডেপুটি সিভিল সার্জন ডা. বিজন কান্তি সরকার, ডা. নিসাতুন্না

হুসুন্দার, ডা. নাজরুল ইসলাম ফতির প্রমুখ। ফেরিগোল : এসএসসি মধুমিতা অফিসের সামনে এক আসোচনা সভা অনুষ্ঠিত হয়েছে। শার্শা উপজেলা যাহ্না রেসিডেন্সিয়াল অফিসার ডা. সাইদ আনোয়ারের সভাপতিত্বে সমাবেশে বক্তব্য রাখেন বেনাপোল বঙ্গিকা বিদ্যালয়ের প্রধান শিক্ষিকা খাদিজা খাতুন, আলী কবর সগর, মধুমিতার প্রোগ্রাম অফিসার শারমিন নাহার কথাম মিহাচুন ফতেমা ইভা, মাস্টার আহসান উল্লাহ ও সহিদুল্লাহ প্রমুখ।

জাঙ্গা : ফরিদপুরের ভাঙ্গা উপজেলা হাসপাতাল চক্রের এ উপলক্ষে জনসচেতনতা সৃষ্টির লক্ষ্যে রাগি ও আসোচনা সভা অনুষ্ঠিত হয়। এতে ডা. মোঃ এমরান হোসেনের সভাপতিত্বে প্রধান অতিথি ছিলেন পাজী মোঃ আছাদুল্লাহমান করির।

বিশ্ব যক্ষ্মা দিবস পালিত

গোপালগঞ্জ : যক্ষ্মার সেবা সবার তরে, পৌছে দেব ঘরে ঘরে- প্রতিপাদ্য সামনে রেখে মুকসুদপুরে এ দিবস পালিত হয়েছে। ডেমিডেন ফাউন্ডেশনের সহযোগিতায় হাসপাতাল চক্র থেকে একটি রাগি বের হয়। ডা. লুৎফুর রহমানের সভাপতিত্বে সভায় উপস্থিত ছিলেন ডা. আমিনুল ইসলাম, মোজাম্মেল হক প্রমুখ।

খুলনা : খুলনা যাহ্না দফতর এবং ব্রাক নানা কর্মসূচির মধ্য দিয়ে এ দিবস পালন করে। এ উপলক্ষে স্থানীয় একটি যৌটেলে আসোচনা সভা অনুষ্ঠিত হয়। প্রধান অতিথি মোঃ মনিরুজ্জামান মনি ও বিশেষ অতিথি ছিলেন ডা. আনোয়ারুল আজাদ, ডা. আবদুল কাদের ও ফারুক আহমদে। অনুষ্ঠানে সভাপতিত্ব করেন ডা. মামুন শাহেহর। যাপন বক্তব্য করেন মোঃ আলমসূব রহমান।



স্পন্দন : এসএমসি মনুসিয়ার আয়োজনে সোমবার সকালে বেনাপোল রেসিডেন্সিয়াল স্কুলে চিত্রাঙ্কন প্রতিযোগিতার প্রদান অতিথি হিসেবে পুরস্কার বিতরণ করেন বেনাপোল পৌরসভার কাউন্সিলর কামরুন্নাহার আরা

বিশ্ব যক্ষ্মা দিবস উপলক্ষে বেনাপোল রেসিডেন্সিয়াল স্কুলে চিত্রাঙ্কন প্রতিযোগিতা

বেনাপোল প্রতিনিধি
সোমবার বিশ্ব যক্ষ্মা দিবস উপলক্ষে অবিহ-
ন্য সন্ধ্যাবে বেনাপোল রেসিডেন্সিয়াল স্কুলে
এক চিত্রাঙ্কন প্রতিযোগিতা অনুষ্ঠিত
হয়েছে। এসএমসি মনুসিয়ার আয়োজনে
এ চিত্রাঙ্কন প্রতিযোগিতায় রেসিডেন্সিয়াল
স্কুলের শিক্ষার্থীরা অংশগ্রহণ করে।
পরে, প্রতিযোগীদের মাঝে বেনাপোল
পৌরসভার কাউন্সিলর কামরুন্নাহার আরা
প্রদান অতিথি হিসেবে পুরস্কার বিতরণ
করেন। এ সময় বিশেষ অতিথি হিসেবে
উপস্থিত ছিলেন, বেনাপোল মনুসিয়ার
ও পূর্ব ২-এর ক্য মেধুম

বিশ্ব যক্ষ্মা দিবস উপলক্ষে

গ্রেডাম অফিসার শাহমিন নাহার কমা
কাউন্সিলর মোরশুদ কাতেমা ইভা, কণী,
বেনাপোল রেসিডেন্সিয়াল ইন্সটিটিউটের
প্রধান শিক্ষক মুকুল ইসলাম, সহকারি
শিক্ষক মশিয়ার রহমান, বিপন, নাজমা
খাতুন প্রমুখ।

বেনাপোলে বিশ্ব যক্ষ্মা দিবস উপলক্ষে বর্ণাঢ্য র্যালী ও আলোচনা

বেনাপোল সংবাদদাতা
বিশ্ব যক্ষ্মা দিবস উপলক্ষে সোমবার
সকাল ১০ টায় বেনাপোল বালিকা
বিদ্যালয়ের সামনে এসএমসি
মধুমিতার আয়োজনে এক বর্ণাঢ্য
র্যালী আলোচনা সভা ও কুইজ
প্রতিযোগিতা অনুষ্ঠিত হয়েছে।
বেনাপোল মধুমিতার ধোয়ায়
অফিসার সারমিন নাহার রুমার
সভাপতিত্বে এ অনুষ্ঠানে প্রধান
অতিথি হিসাবে বক্তব্য রাখেন শাশী
উপজেলা স্বাস্থ্য কর্মপ্তেকের
আরএমও ডাঃ সহিদ আনোয়ার।
বিশেষ অতিথি হিসাবে বক্তব্য

রাখেন বিশিষ্ট শিক্ষানুরাগী
শহিদুল্লাহ মাহাব, মরিয়ম
মেমোরিয়াল বালিকা বিদ্যালয়ের
প্রধান শিক্ষিকা খাদিজা বেগম ও
বেনাপোল পৌর আওয়ামীলীগের
সহ সভাপতি আলী কদর সাগর। এ
সময় বিভিন্ন শিক্ষা প্রতিষ্ঠানের
ছাত্রছাত্রী, এনজিও সংস্থার কর্মকর্তা-
কর্মচারি ও বিভিন্ন রাজনৈতিক
সামাজিক প্রতিষ্ঠানের ব্যক্তিবর্গসহ
সুশীল সমাজ মেবীরা উপস্থিত
ছিলেন। অনুষ্ঠানটির পরিচালনা
করেন বেনাপোল মধুমিতার
কাউন্সেল মেহরাসুল খাতুমা ইভা।

বিশ্ব যক্ষ্মা দিবস ১৪
 যক্ষ্মার সেবা সবার
 (Reach The 3 Million
ব্যালী ও ত
 প্রধান অতিথি : মোঃ আশরাফ
 বিশেষ অতিথি : মোঃ মোহাম্মদ হাদিজা
 সভাপতিত্ব করবেন মোঃ মোহাম্মদ হাদিজা
 USAID আয়োজিত

সম্মান : বিশ্ব যক্ষ্মা দিবস উপলক্ষে সোমবার সকাল ১০টায় বেনাপোল-বাগিকা
 বিদ্যালয়ের সামনে এসএমসি মধুমিতার আয়োজনে আলোচনা সভা-প্রধান অতিথি
 হিসেবে বক্তব্য রাখেন শার্শা উপজেলা স্বাস্থ্য কমপ্লেক্সের আরএমও ডা. সফিল আলোচনার

বিভিন্ন স্থানে বিশ্ব যক্ষ্মা দিবস পালন

সম্মান ডেফ
 যক্ষ্মার সেবা সবার তরে, পৌষে দেব ঘরে
 ঘরে-প্রোগ্রামকে সামনে নিয়ে বিশ্ব যক্ষ্মা
 দিবস উপলক্ষে সোমবার বিভিন্ন স্থানে
 ব্যালী ও আলোচনা সভা অনুষ্ঠিত হয়।
 প্রতিমিহিরের পর্যায়ে বিস্তারিত খবর :
বেনাপোল : বেনাপোল বাগিকা
 বিদ্যালয়ের সামনে এসএমসি মধুমিতার
 আয়োজনে ব্যালী, আলোচনা সভা ও কুইজ
 প্রতিযোগিতা অনুষ্ঠিত হয়। বেনাপোল
 পৃষ্ঠা ৯-এর কা দেখুন

বিভিন্ন স্থানে বিশ্ব যক্ষ্মা

মধুমিতার প্রোগ্রাম অফিসার পারভীন
 নাহার কর্তৃক সভাপতিত্বে এ অনুষ্ঠানে
 প্রধান অতিথির বক্তব্য রাখেন শার্শা
 উপজেলা স্বাস্থ্য কমপ্লেক্সের আরএমও ডা.
 সফিল আলোচনার। বিশেষ অতিথির বক্তব্য
 রাখেন, শিক্ষানুরাগী পরিচরিত্র মাসুদা,
 মরিয়ম মেহেরিয়ার বাগিকা বিদ্যালয়ের
 প্রধান শিক্ষিকা হাদিজা বেগম ও
 বেনাপোল পৌর আওয়ামী লীগের
 সহসভাপতি অশী কনক সাপার। অনুষ্ঠানটি
 পরিচালনা করেন বেনাপোল মধুমিতার
 কার্টুনিষ্ট মোহাম্মদ হাজেমা ইক।
আশমতলা : আশমতলা ব্র্যাক স্বাস্থ্য
 বিভাগের উদ্যোগে জাতীয় যক্ষ্মা নিয়ন্ত্রণ
 কর্মসূচির আওতায় প্রায়শ্চৈত পঞ্চদশিক
 গ্রাইডেট প্র্যাকটিশনারদের নিয়ে দিনব্যাপি
 ওরিয়েন্টেশন উপজেলা ব্র্যাক অফিস
 হলকক্ষে অনুষ্ঠিত হয়। ব্র্যাক উপজেলা
 ব্যবস্থাপক অফিসর কুমার বোসের
 সভাপতিত্বে পরিচেষ্ট্রনে প্রধান অতিথি
 ছিলেন বরিশাদ নিজামীর পরিচালক
 (স্বাস্থ্য) ডা. শোভান মুন্সার। বিশেষ
 অতিথি হিসেবে উপস্থিত ছিলেন স্যা
 উপজেলা স্বাস্থ্য কর্মকর্তা ডা. সিল
 আলী, মেডিকেল অফিসার ডা.
 ইমাম, ডা. নিলুফা ইয়াসিন
 একেএব সাইফুল্লাহ ও ডা.
 নাইফুল্লাহ। ডিকথেন্স প্রযুক্তি
 অস্তিত্ব হক সোমার উপ
 জনাদের মধ্যে বক্তব্য রাখেন, ব্রা
 বিভাগের কর্মসূচি সংক্রান্ত সো
 হক, কর্মসূচি সংক্রান্ত সোমার পর
 আঞ্চল বোসেন।
শোহাগড়া (নড়াইল) : স্বাস্থ্য বি
 ব্র্যাকের উদ্যোগে হাসপাতাল থেকে
 ব্যালী বের হয়ে উপজেলায় বিভিন্ন
 পঞ্চদশিক করা হয়। পরে ডা. মাস

নতুন ছফোর্সের দৈনিক

প্রজন্মের ভাবনা

যশোর □ সোমবার □ ১০ চৈত্র ১৪২০ বাংলা □ ২৪ মার্চ ২০১৪ ইং

বিশ্ব যক্ষ্মা দিবস-২০১৪
যক্ষ্মা রোগ দূর করার পক্ষে গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা পালন করে।
স্বাস্থ্য প্রতিযোগিতা
বিশ্ব যক্ষ্মা দিবস উপলক্ষে
এসএমসি
বেনাপোল



এসএমসি মডুনিয়ার আয়োজনে যশোর সরকারে বেনাপোল রেসিডেন্সিয়াল স্কুলে
এক চিত্রাঙ্কন প্রতিযোগিতায় প্রধান অতিথি হিসেবে পুরস্কার বিতরণ করেন
বেনাপোল পৌরসভার কাউন্সিলর কামরুজ্জামান মাস্টার।
- প্রজন্মের ভাবনা

**বেনাপোল রেসিডেন্সিয়াল স্কুলে
চিত্রাঙ্কন প্রতিযোগিতা হয়েছে**
বেনাপোল অতিথি
সোমবার বিপু বর্মা সিনেমা উপলক্ষে
পত্রিকা ছাপার কারখানা বেনাপোল
রেসিডেন্সিয়াল পার্বত্য স্কুল এন্ড
কলেজ প্রতিযোগিতা অনুষ্ঠিত
হয়েছে। এসএমসি মডুনিয়ার
আয়োজনে এ চিত্রাঙ্কন প্রতিযোগিতার
রেসিডেন্সিয়াল পার্বত্য স্কুলের
শিক্ষার্থীরা অংশ গ্রহণ করে।
পরে, অতিথোগণের মাঝে বেনাপোল
পৌরসভার কাউন্সিলর কামরুজ্জামান
মাস্টার প্রধান অতিথি হিসেবে পুরস্কার
বিতরণ করেন। এ সময় বিশেষ
অতিথি হিসেবে উপস্থিত ছিলেন,
বেনাপোল (৩ পৃ: ৯-এর ক, দেখুন)

বেনাপোল রেসিডেন্সিয়াল স্কুলে
মডুনিয়ার প্রোগ্রাম অফিসার শাহীন মাহার লতা, কাউন্সিলর মোরশুদ হায়েদার
ইউ. বর্মা, বেনাপোল রেসিডেন্সিয়াল ইনস্টিটিউটের প্রধান শিক্ষক মুকুল ইসলাম,
সহকারী শিক্ষক মশিয়ার রহমান, রিপন, সায়মা খাতুন, জোদনা খাতুন প্রমুখ।

Print Media Coverage
Modhumita, SMC, Mymensingh



বিশ্ব যক্ষা দিবস উপলক্ষে মধুমিতা ও এসএমসির তিনদিন ব্যাপী বর্ণাঢ্য আয়োজন



গতকাল সোমবার ২৪ মার্চ বিশ্ব যক্ষা দিবস উপলক্ষে ময়মনসিংহের মধুমিতা ও সোশ্যাল মার্কেটিং কোম্পানী (এসএমসি) তিনদিন ব্যাপী কর্মসূচী পালন করতে যাচ্ছে। কর্মসূচীর অংশ হিসেবে সোমবার সকালে সিভিল সার্জন কার্যালয় ও অন্যান্য এনজিওর সহযোগিতায় সচেতনতামূলক এক বর্ণাঢ্য র্যালীর আয়োজন করা হয়। সকাল ৮টার সময় টাউন হল মোড় থেকে র্যালিটি বের হয়ে শহর প্রদক্ষিণ করে সিভিল সার্জন কার্যালয়ে এসে শেষ হয়। র্যালী শেষে শহরের দুর্গাবাড়ি রোডের এসএমসির মধুমিতা কার্যালয়ে টিবি পজেটিভ রোগীদের নিয়ে যবা/এইচআইটি কো-ইনফেশন বিষয়ক আলোচনা সভা অনুষ্ঠিত হয়।

আলোচনা সভায় প্রধান অতিথি হিসেবে উপস্থিত ছিলেন সূর্যকান্ত কালী জ্বর রিসার্চ সেন্টারের ইনচার্জ ডা: আরিফুল বাশার। এসময় বক্তব্য রাখেন এসএমসির প্রোগ্রাম অফিসার সঞ্জিতা মল্লিক, একাউন্ট এন্ড্রিকিউটিভ মো: রফিকুল ইসলাম প্রমুখ। আলোচনা শেষে টিবি পজেটিভ রোগীদের মধুমিতা সেন্টার থেকে এইচআইটি টেস্ট করানো হয়।

তিন দিনের কর্মসূচীর দ্বিতীয় দিন ২৫ মার্চ বিভিন্ন শিবা প্রতিষ্ঠানের শিবার্থীদের নিয়ে কুইজ প্রতিযোগিতা ও তৃতীয় দিন ২৬ মার্চ শহরতলীর কাঠগোলা বাজারে স্থানীয় বিকশা শ্রমিকদের নিয়ে যবা বিষয়ক সচেতনতামূলক আলোচনা সভা অনুষ্ঠিত হবে।



বিশ্ব যক্ষা দিবস উপলক্ষে ময়মনসিংহে মধুমিতা ও এসএমসির তিনদিন ব্যাপী বর্ণাঢ্য আয়োজন

স্টাফ রিপোর্টার : গতকাল সোমবার ২৪ মার্চ বিশ্ব যক্ষা দিবস উপলক্ষে ময়মনসিংহের মধুমিতা ও সোশ্যাল মার্কেটিং কোম্পানী (এসএমসি) তিনদিন ব্যাপী কর্মসূচী পালন করতে যাচ্ছে। কর্মসূচীর অংশ হিসেবে সোমবার সকালে সিভিল সার্জন কার্যালয় ও (২৪ পাটার) সচেতনতামূলক এক বর্ণাঢ্য র্যালীর আয়োজন করা হয়।



গতকাল সোমবার বিশ্ব যক্ষা দিবসে এসএমসির মধুমিতা সেন্টারের সরকারী ও বিভিন্ন এনজিওর উদ্যোগে আয়োজিত বর্ণাঢ্য র্যালিতে অতিথিদের দেখা যাচ্ছে।

বিশ্ব যক্ষা দিবস উপলক্ষে ময়মনসিংহে মধুমিতা ও এসএমসির তিনদিন ব্যাপী বর্ণাঢ্য আয়োজন

(১ম পাটার পর) অন্যান্য এনজিওর সহযোগিতায় সচেতনতামূলক এক বর্ণাঢ্য র্যালীর আয়োজন করা হয়। সকাল ৮টার সময় টাউন হল মোড় থেকে র্যালিটি বের হয়ে শহর প্রদক্ষিণ করে সিভিল সার্জন কার্যালয়ে এসে শেষ হয়। র্যালী শেষে শহরের দুর্গাবাড়ি রোডের এসএমসির মধুমিতা কার্যালয়ে টিবি পজেটিভ রোগীদের নিয়ে যবা/এইচআইটি কো-ইনফেশন বিষয়ক আলোচনা সভা অনুষ্ঠিত হয়। আলোচনা সভায় প্রধান অতিথি হিসেবে উপস্থিত ছিলেন সূর্যকান্ত কালী জ্বর রিসার্চ সেন্টারের ইনচার্জ ডা: আরিফুল বাশার। এসময় বক্তব্য রাখেন এসএমসির প্রোগ্রাম অফিসার সঞ্জিতা মল্লিক, একাউন্ট এন্ড্রিকিউটিভ মো: রফিকুল ইসলাম প্রমুখ। আলোচনা শেষে টিবি পজেটিভ রোগীদের মধুমিতা সেন্টার থেকে এইচআইটি টেস্ট করানো হয়।

তিন দিনের কর্মসূচীর দ্বিতীয় দিন ২৫ মার্চ বিভিন্ন শিবা প্রতিষ্ঠানের শিবার্থীদের নিয়ে কুইজ প্রতিযোগিতা ও তৃতীয় দিন ২৬ মার্চ শহরতলীর কাঠগোলা বাজারে স্থানীয় বিকশা শ্রমিকদের নিয়ে যবা বিষয়ক সচেতনতামূলক আলোচনা সভা অনুষ্ঠিত হবে।

দৈনিক নওয়াপাড়া

যশোর : সোমবার

২৪ মার্চ ২০১৪

১০ চৈত্র ১৪২০ বাংলা



বিশ্ব যক্ষা দিবস উপলক্ষে বেনাপোল রেসিডেন্সিয়াল স্কুলে চিত্রাঙ্কন প্রতিযোগিতা

বেনাপোল সঞ্চালনালয়
সোমবার বিশ্ব যক্ষা দিবস উপলক্ষে
রবিবার সকালে বেনাপোল
রেসিডেন্সিয়াল স্কুলে এক চিত্রাঙ্কন
প্রতিযোগিতা অনুষ্ঠিত হয়েছে।
এসএমসি মধুমিতার আয়োজনে এ
চিত্রাঙ্কন প্রতিযোগিতায়
রেসিডেন্সিয়াল স্কুলের শিক্ষার্থীরা
অংশ গ্রহণ করে।

পরে, প্রতিযোগীদের মাঝে
বেনাপোল পৌরসভার কাউন্সিলর
কামকল্যাণের আতা প্রধান অতিথি
হিসাবে পুরস্কার বিতরণ করেন। এ
সময় বিশেষ অতিথি হিসাবে
উপস্থিত ছিলেন বেনাপোল
মধুমিতার প্রোগ্রাম অফিসার শারমিন
নাহার কমা, কাউন্সিলর খেরাঙ্গুল
ফাতেমা ইভা, স্বর্ণা বেনাপোল
রেসিডেন্সিয়াল ইনস্টিটিউটের প্রধান
শিক্ষক নূরুল ইসলাম, সহকারি
শিক্ষক হাশিয়া রহমান, রিপন।



দৈনিক www.sylhetbani.com
সিলেট বানী
THE DAILY SYLHET BANI

২ : বর্ষ ৩০ : সংখ্যা ১৪০ : মঙ্গলবার : ২৩ জমাদিউল আউয়াল ১৪৩৫ হিজরী : ১১ চৈত্র ১৪২০ বাংলা : ২৫ মার্চ ২০১৪ ইংরেজী : পৃষ্ঠা

সিলেটে বিশ্ব যক্ষ্মা দিবস উদযাপন

জেলা স্বাস্থ্য বিভাগ এর উদ্যোগে ৩
ত্রয়োদশ সংযোগসহায় গড়কাল ২৪
মার্চ জননা বহুরেল নায়ক সিলেটে
উৎসবমুখর পরিবেশে বিশ্ব যক্ষ্মা
দিবস উদযাপন করা হয়। এখানে
দিবসটির মূল প্রতিশ্রুতি বিঘার ছিল
“যক্ষ্মার সেবা সবার হাতে, পৌঁছে
নেব ঘরে ঘরে”। সিডিল সার্জন এর
নেতৃত্বে এক বর্ণিতা ব্যালি সিলেটে
সিডিল সার্জন অফিস থেকে শুরু
করে সৌহার্দ্য পূর্নক যুগে এসে
সিডিল সার্জন অফিসে থিয়ে শেষ
হয়। ব্যালি শেষে এক আলোচনা
সভার আয়োজন করা হয়।
আলোচনা সভায় স্বাস্থ্য বজনা
(শেষ পৃ. ৮ এর ক. দেখুন)

সিলেটে বিশ্ব যক্ষ্মা

রাখেন মোঃ আনোয়ার হোসেন,
আঞ্চলিক ব্যবস্থাপক, ব্র্যাক স্বাস্থ্য,
পুষ্টি ও জনসংখ্যা কর্মসূচি।
আলোচনা সভার প্রধান অতিথি
হিসেবে উপস্থিত ছিলেন ডা. বন্দীপ
লাল দাস, পরিচালক স্বাস্থ্য, সিলেট
বিভাগ। অনুষ্ঠানে সভাপতিত্ব করেন
ডা. আফজাল ইসলাম, সিডিল
সার্জন, সিলেট। এছাড়াও অনুষ্ঠানে
জেলা ব্র্যাক প্রতিনিধি বিভাগে চন্দ্র
ভরকমার, জেলা স্বাস্থ্য বিভাগ,
ব্র্যাক লটারি ডার্ট, আশান আলো
ফেলোশাইট, সীমাবদ্ধিক, হীড
বাংলাদেশ সহ অন্যান্য প্রতিষ্ঠানের
কর্মকর্তা ও কর্মী বৃন্দ উপস্থিত
ছিলেন।

দৈনিক সিলেটের ডাক

www.sylheterdakbd.com

THE DAILY SYLHETER DAK

১৩ সংখ্যা • সিলেট মঙ্গলবার • ১১ চৈত্র ১৪২০ বাংলা • ২৩ জমাদিউল আউরাল ১৪৩৫ হিজরী • Tuesday, March 25, 2014



বিশ্ব যক্ষ্মা দিবস উপলক্ষে সিলেট জেলা স্বাস্থ্য বিভাগ ও বিভিন্ন সহযোগি সংস্থার যৌথ উদ্যোগে নগরীতে একটি র্যালী বের করা হয়

সিলেটে বিশ্ব যক্ষ্মা দিবস পালিত অধিক সংখ্যক মানুষকে সচেতন করতে পারলে যক্ষ্মা নির্মূল সহজ হবে

সিডিল সার্জন
স্টাফ স্পিচাটার : 'যক্ষ্মা-সেবা সবার
তরে, পৌঁছে দেব ঘরে ঘরে' এই
প্রোগ্রামকে সামনে নিয়ে সারা বিশ্বের
ন্যায় সিলেটেও গতকাল সোমবার
বিশ্ব যক্ষ্মা দিবস পালিত হয়েছে।
দিবসটি পালন উপলক্ষে সিলেটে
র্যালী, আলোচনা সভা, পট গান,
প্রদর্শনী অনুষ্ঠিত হয়। জেলা স্বাস্থ্য
বিভাগ সিলেট এর উদ্যোগে ও যক্ষ্মা
নিয়ন্ত্রণে নিয়োজিত স্বেচ্ছাসেবী সংস্থা
ড্র্যাফ, হীড, নাটাব, ভার্ড,
ইউএসএইড, কেয়ার,
■ ৭-এর পৃ. ৪ ক. দেখুন

অধিক সংখ্যক

(শেষ পৃ. পর)

এসএমসি,সীমালিক, সিলেট মুব
একাডেমীর সহযোগিতায় অনুষ্ঠিত
আলোচনা সভায় সভাপতির বক্তব্যে
সিলেটের সিডিল সার্জন ডা: মো:
আজাহারুল ইসলাম বলেন, যক্ষ্মায়
এখন আর মৃত্যুর ভূমিকা নেই।
চিকিৎসায় এ রোগ ভাল হয়। বর্তমানে
উন্নতমানের ঔষধ এবং চিকিৎসা
পদ্ধতি বের হয়েছে। সচেতনতাই
পারে এ রোগ থেকে মুক্ত করতে।
অধিক সংখ্যক মানুষকে সচেতন
করতে পারলে যক্ষ্মা নির্মূল সহজ
হবে আর এজন্য আমাদের সকলকে
ঐক্যবদ্ধভাবে কাজ করতে হবে।
সিডিল সার্জন কার্যালয়ের সফেলন
কক্ষে গতকাল সোমবার আয়োজিত
সভায় বিশেষ অতিথি হিসেবে ছিলেন
জাতীয় যক্ষ্মা নিয়ন্ত্রণ কর্মসূচীর সিলেট
বিভাগীয় কনসালটেন্ট ডা: শাহেদ-ই-
আনওয়ার, নাটাব সিলেটের সহ
সভাপতি মো: ফজলুল হোসেন মীনা,
সিডিল সার্জন কার্যালয়ের মেডিকেল
অফিসার ডা. নূর আলম শাহীম, ডা.
রাহাত ইকবাল ঠৌধুরী। সিলেটের
সিডিল সার্জন কার্যালয়ের মেডিকেল
অফিসার ডা. আহমদ সিরাজুম মুন্সীর
এর সম্মেলনায় সভায় অন্যান্যের মধ্যে
বক্তব্য রাখেন হীড বাংলাদেশ

সিলেটের প্রাক্তন ডিরেক্টর ডা.
আশরাফ ইসলাম, হীড বাংলাদেশ
সিলেটের ডিস্ট্রিক প্রোগ্রাম অফিসার
সুকতি পাশ, সিলেট জোন আইওএম
এর এমএইচপি ডা. জাহাঙ্গীর আলম,
নাটাব সিলেটের সাধারণ সম্পাদক
অমরেন্দ্র দেব রায় ব্রদীপ, আশার
আলোর ডিভিশনাল কো-অর্ডিনেটর
তাহমিনা বেগম, সভার শুরুতে পবিত্র
কোরআন তেলাওয়াত করেন মাওলানা
শোহেবুর রহমান।
ডা: শাহিদ-ই আনওয়ার বলেন,
একসময় মানুষ বলত যে, যক্ষ্মা হলে
রক্ষা নেই। চিকিৎসায় যক্ষ্মা সম্পূর্ণ
জাশো হয়। সেজন্য বিভিন্ন কর্মসূচি
অনুযায়ী সকল জনগোষ্ঠীকেই
চিকিৎসার আওতায় আনতে হবে।
সভার পূর্বে সিডিল সার্জন অফিস
থেকে একটি বর্ণিতা র্যালী বের হয়।
র্যালীটি নগরীর প্রধান প্রধান সড়ক
প্রদক্ষিণ শেষে আলোচনা সভায় এসে
মিলিত হয়।
নাটাব সিলেটের সহ সভাপতি মো:
ফজলুল হোসেন মীনা বলেন, দেশের
সকল উপজেলা স্বাস্থ্য কেন্দ্র বন্ধব্যাধি
ক্লিনিক, নির্দিষ্ট এনজিও ক্লিনিক ও
মেডিকেল কলেজ হাসপাতালে
বিনামূল্যে কফ পরীক্ষা, চিকিৎসা ও
ঔষধ প্রদান করা হয়। এই
সুযোগগুলো যাতে সবাই ব্যবহার
করতে পারে এজন্যে আমাদের মধ্যে
সচেতনতা গড়ে তুলতে হবে।

জালালাবাদ

THE DAILY JALALABAD

২১ বর্ষ, সংখ্যা ২২৪ □ সিলেট মঙ্গলবার □ ১১ ফেব্রুয়ারি ২০১৪ □ ২৫ মার্চ ২০১৪ □ ২৩ জমাদিউল আউয়াল ১৪৩৫ □ TUESDAY □ MARCH 25, 2014 □ পৃষ্ঠা

সিলেটে বিশ্ব যক্ষ্মা দিবস পালিত

অধিক সংখ্যক মানুষকে সচেতন করতে

পারলে যক্ষ্মা নির্মূল সহজ হবে

স্টাফ রিপোর্টার : 'যক্ষ্মার সেবা সবার করে, পৌঁছে দেব ঘরে ঘরে' এই শেগানকে সামনে নিয়ে সারা বিশ্বের ন্যায় সিলেটেও গতকাল সোমবার বিশ্ব যক্ষ্মা দিবস পালিত হয়েছে। দিবসটি পালন উপলক্ষে সিলেটে র্যালী, আলোচনা সভা অনুষ্ঠিত হয়।

জেলা স্বাস্থ্য বিভাগ, সিলেট-এর উদ্যোগে ও যক্ষ্মা নিয়ন্ত্রণে নিয়োজিত খেজুরপেড়ী সংস্থা ব্রাক, হিত, নাটাব, ভার্ট, ইউএসএইড, কোয়ার, এসএমসি, সীমান্তিক, সিলেট মুব একাডেমীর সহযোগিতায় অনুষ্ঠিত আলোচনা সভায় সভাপতির বক্তব্যে সিলেটের সিভিল সার্জন ডাঃ মোঃ আছহারুল ইসলাম বলেন, যক্ষ্মা এখন আর মৃত্যুর কুণ্ডলি নেই। চিকিৎসায় এ রোগ ভাল হয়। বর্তমানে উন্নতমানের এমুণ এবং চিকিৎসা পদ্ধতি পের হয়েছে। সচেতনতাই পারে এ রোগ থেকে মুক্ত করতে। অধিক সংখ্যক মানুষকে সচেতন করতে পারলে যক্ষ্মা নির্মূল সহজ হবে। অ-এ এজনা জামাদের সকলকে ঐক্যবদ্ধভাবে কাজ করতে হবে। পৃষ্ঠা ২ কলাম ও দেখুন।

oii- অধিক সংখ্যক মানুষকে সচেতন করতে

গতকাল সোমবার সিলেটের সিভিল সার্জন কার্যালয়ের সম্মেলন কক্ষে আয়োজিত সভায় বিশেষ অতিথি হিসেবে বক্তব্য রাখেন, জাতীয় যক্ষ্মা নিয়ন্ত্রণ কর্মসূচীর সিলেট বিভাগীয় কনসালটেন্ট ডাঃ শাহেদ-ই-আনওয়ার, নাটাব সিলেটের সহ সভাপতি মোঃ ফজলুল হোসেন মীনা, সিভিল সার্জন কার্যালয়ের মেডিকেল অফিসার ডাঃ নূর আলম শাহীম, ডাঃ হাফিজ ইকবাল চৌধুরী। সিলেটের সিভিল সার্জন কার্যালয়ের মেডিকেল অফিসার ডাঃ আহমেদ সিরাজুল মুনির এর সভাপতিত্বে সভায় অন্যান্যের মধ্যে বক্তব্য রাখেন হিত বাংলাদেশ সিলেটের প্রজেক্ট ডিরেক্টর ডাঃ আশরাফ ইসলাম, হিত বাংলাদেশ সিলেটের ডিস্ট্রিক্ট প্রোগ্রাম অফিসার সুকৃতি পাল, সিলেট জোন আইওএম এর এমএইচপি ডাঃ জাহাঙ্গির আলম, নাটাব সিলেটের সাধারণ সম্পাদক অমরেন্দ্র দেব রায় হুদীপ, অশোর আলোর ডিভিশনাল কো-অর্ডিনেটর তাহমিনা বেগম এবং সভার শুরুতে পবিত্র কোরআন তেলাওয়াত করেন মাওলানা শোয়েকুর রহমান। উপস্থিত, নাটাব কেন্দ্রীয় কমিটি ঢাকার সেক্রেটারী জেনারেল ডাঃ মোঃ শাখাওয়াত হোসেন এর সূত্রে শোক প্রস্তাব পাঠ করা হয়। এতে উপস্থিত সকলে এক মিনিট দাঁড়িয়ে নীরবতা পালন করেন।

ডাঃ শাহিদ-ই-আনওয়ার বলেন, একসময় মানুষ বলত যে যক্ষ্মা হলে রক্ষা নেই। কিন্তু এখন জনসচেতনতা এমন পর্যায়ে পৌঁছেছে যে মানুষ এখন বিশ্বাস করে না যে যক্ষ্মা হলে রক্ষা নেই। চিকিৎসায় যক্ষ্মা সম্পূর্ণরূপে ভালো হয়। সেজন্য বিভিন্ন কর্মসূচি আনুযায়ী সকল জনগোষ্ঠীকেই চিকিৎসার আওতায় আনতে হবে। উপস্থিত, সভার পূর্বে সিভিল সার্জন অফিস থেকে একটি বন্যা র্যালী বের হয়। র্যালিটি নগরীর প্রধান প্রধান সড়ক প্রদক্ষিণ শেষে আলোচনা সভায় এসে মিলিত হয়।

গোমাইনঘাট প্রতিনিধি জানান, যক্ষ্মা জাইরাস জনিত সংক্রমক ব্যাধি। রোগ সম্পর্কে সকলকে জানতে হবে এবং চিনতে হবে। সরকার এরোদের চিকিৎসা সম্পূর্ণ বিনা মূল্য প্রদান করছে অসুস্থতা অবস্থো পরিহার করে যক্ষ্মা রোগের লক্ষন রয়েছে এমনলোকদের সনাক্ত করে চিকিৎসার আওতায় আনতে হবে-এজনা প্রয়োজন সর্বমহলে সহযোগিতা।

বিশ্ব যক্ষ্মা দিবস ২০১৪ইং উপলক্ষে হিত বাংলাদেশগোমাইনঘাট আয়োজিত র্যালীউত্তর আলোচনা সভায় সভাপতির বক্তব্য এম.ও.ডি.সি.ডাঃ মারুফ আহমেদ চৌধুরী কথাতো বলেন। ২৪মার্চ সকাল সাড়ে ১১টায় হাসপাতালে বাতুলঘোষের পরিচালনার দিবসের প্রতিপাদ্য বিষয়ের উপর বক্তব্য রাখেন ডাঃ আব্দুল মুমিত রুহান। সভায় এলাকারলোকজন, শিক্ষার্থী ঠাণ্ডা কোম্পনির বিক্রয় প্রতিনিধি, হীডের কর্মীবৃন্দ উপস্থিত ছিলেন। সভা পূর্বে এক বর্ণাঢ্যর্যালি ডাঃ মারুফেরনেতৃত্বে উপজেলা প্রধান প্রধান সড়ক

দৈনিক

সবুজ সিলেট

www.sabujsylhet.com

সম্ভাবনার হাতছানি

মঙ্গলবার ♦ ২৫ মার্চ ২০১৪ ♦ ১১ তৈর ১৪২০ ♦ ২৩ জমা-আই: ১৪০৫ হিজরী ♦ বর্ষ ৮ সংখ্যা ২০৬ ♦ রেজিঃ নং ৫০০ ♦ দাম ৫ টাকা পৃষ্ঠা ১২

বিভিন্ন স্থানে যক্ষাদিবস পালিত

অধিক সংখ্যক মানুষকে সচেতন করতে পারলে যক্ষ্মা নির্মূল সহজ হবে

অধিক সংখ্যক মানুষকে

দেব রায় প্রদীপ, আশরাফ আলোর ডিভিশনাল কো-অর্ডিনেটর তাহমিনা বেগম এবং সভার উক্ততে পবিত্র কোরআন তেলাওয়াত করেন মাদাননা শাহেদপুর বহমান। উল্লেখ্য, নাটাব কেন্দ্রীয় কমিটি ঢাকার সেক্রেটারী জেনারেল ডা. মো. শাহাওয়ার হোসেন এর মৃত্যুতে শোক প্রকাশ পাঠ করা হয়। এতে উপস্থিত সকলে এক মিনিট দাঁড়িয়ে নীরবতা পালন করেন। ডা. শাহিদ-ই আনোয়ার বলেন, একসময় মানুষ বলত যে যক্ষ্মা হলে রক্ষা নেই। কিন্তু এখন জনসচেতনতা এমন পর্যায়ে পৌঁছেছে যে মানুষ এখন বিশ্বাস করে না যে যক্ষ্মা হলে তরুা নেই। চিকিৎসায় যক্ষ্মা সম্পূর্ণরূপে ভালো হয়। সেজন্য বিভিন্ন কর্মসূচি আনুযায়ী সকল জনগোষ্ঠীকেই চিকিৎসার আওতায় আনতে হবে। উল্লেখ্য, সভার পূর্বে সিভিল সার্জন অফিস থেকে একটি বর্ণাঢ্য র্যালী বের হয়। র্যালিটি নগরীর প্রধান প্রধান সড়ক প্রদক্ষিণ শেষে আলোচনা সভায় এসে মিলিত হয়। নাটাব সিলেটের সহ সভাপতি মোঃ ফজলুল হোসেন খীনা বলেন, দেশের সকল উপজেলা যাক্স কেন্দ্র যক্ষ্মাবাদি ট্রেনিক, নিমিটি এনটিও ট্রেনিক ও মেডিকেল কলেজ হাসপাতালে বিনামূল্যে কক্ষ পরীক্ষা, চিকিৎসা ও ঔষধ প্রদান করা হয়। এই সুযোগগুলো যাতে সবাই ব্যবহার করতে পারে এজন্য আমাদের মধ্যে সচেতনতা গড়ে তুলতে হবে।

দবুজ সিলেট ডেস্ক

‘যক্ষ্মামুক্ত দেশ গড়ার প্রত্যয় ও যক্ষ্মার সেবা সবচেয়ে ভাল করে পৌঁছে দেব যত্নে যত্নে’ এই প্রতিশ্রুতিকে সামনে রেখে সিলেটের বিভিন্ন স্থানে বিশ্ব যক্ষ্মা দিবস পালিত হয়েছে। গতকাল সোমবার বিভিন্ন সংগঠন নগরীতে র্যালী ও আলোচনা সভার আয়োজন করে।

সিলেট

‘যক্ষ্মার সেবা সবচেয়ে ভাল করে পৌঁছে দেব যত্নে যত্নে’ এই শ্লোগানকে সামনে নিয়ে সারা বিশ্বের নায়ক সিলেটের গতকাল সোমবার বিশ্ব যক্ষ্মা দিবস পালিত হয়েছে। দিবসটি পালন উপলক্ষে সিলেটে র্যালী, আলোচনা সভা অনুষ্ঠিত হয়। জেলা স্বাস্থ্য বিভাগ সিলেট-এর উদ্যোগে ও যক্ষ্মা নিয়ন্ত্রণে নিয়োজিত খেজােসবী সংস্থা ব্রাক, হিড, নাটাব, ভার্ট, ইউএসএইড, কোয়ার, এসএমসি, সীমালিক, সিলেট যুব এডভোকেটরী সংযোগিতায় অনুষ্ঠিত আলোচনা সভায় সভাপতির বক্তব্যে সিলেটের সিভিল সার্জন ডা. মো. আজহারুল ইসলাম বলেন, যক্ষ্মায় এখন আর মৃত্যুর ভুঁকি নেই। চিকিৎসায় এ রোগ ভাল হয়। বর্তমানে উন্নতমানের ঔষধ এবং চিকিৎসা পদ্ধতি বের হয়েছে। সচেতনতাই পারে এ রোগ থেকে মুক্ত করতে। অধিক সংখ্যক মানুষকে সচেতন করতে পারলে



বিশ্ব যক্ষ্মা দিবস উপলক্ষে গতকাল সিলেট সিভিল সার্জন অফিস থেকে একটি বর্ণাঢ্য র্যালী বের করা হয়।

যক্ষ্মা নির্মূল সহজ হবে। আর এজন্য আমাদের সকলকে ঐক্যবদ্ধভাবে কাজ করতে হবে। গতকাল সিলেটের সিভিল সার্জন কার্যালয়ের সংমেলন কক্ষে আয়োজিত সভায় বিশেষ অতিথি হিসেবে বক্তব্য রাখেন, জাতীয় যক্ষ্মা নিয়ন্ত্রণ কর্মসূচীর সিলেট বিভাগীয় কনসালটেন্ট ডা. শাহেদ-ই-আনওয়ার, নাটাব সিলেটের সহ সভাপতি মোঃ ফজলুল হোসেন খীনা, সিভিল সার্জন কার্যালয়ের মেডিকেল অফিসার ডা. মুরে আলম

শামীম, ডা. রাহাত ইকবাল চৌধুরী। সিলেটের সিভিল সার্জন কার্যালয়ের মেডিকেল অফিসার ডা. আহমদ সিরাজুম মুন্সীর এর সম্মাননায় সভায় অন্যায়ের মধ্যে বক্তব্য রাখেন হিড বাংলাদেশ সিলেটের প্রজেক্ট ডিরেক্টর ডা. আশরাফ ইসলাম, হিড বাংলাদেশ সিলেটের ডিস্ট্রিক প্রোগ্রাম অফিসার সুকৃতি পাল, সিলেট জোন আইওএম এর এমএইচপি ডা. জাহাঙ্গির আলম, নাটাব সিলেটের সাধারণ সম্পাদক অমরেন্দ্র।

এসপের পৃষ্ঠা ১০

সিলেট সুরমা

দেশ ও মানুষের পক্ষে

১-৮-৬৪২/১২ ○ ডি-১১৩/২০১০ সিলেট ○ বর্ষ-০৩ ○ সংখ্যা-৩১৪ ○ ১১ চৈত্র, ১৪২০ বাংলা ○ ২৩ জুলাই ১৯৬৪

সিলেটে বিশ্ব যক্ষ্মা দিবস পালিত অধিক সংখ্যক মানুষকে সচেতন করতে পারলে যক্ষ্মা নির্মূল সহজ হবে

সিডিল সার্জন

‘যক্ষ্মার সেবা সবার উরে, পৌঁছে দেব ঘরে ঘরে’ এই শ্লোগানকে সামনে নিয়ে সারা বিশ্বের ন্যায় সিলেটের গভর্নমেন্ট সোমবার বিশ্ব যক্ষ্মা দিবস পালিত হয়েছে। দিকটি পালন উপলক্ষে সিলেটে রাসী, অশোচনা সভা অনুষ্ঠিত হয়।

জেলা স্বাস্থ্য বিভাগ সিলেট-এর উদ্যোগে ও যক্ষ্মা নিয়ন্ত্রণে নিয়োজিত সেক্সেসবী সংস্থা ব্রাক, হিড, নাটাব, ভার্ট, ইউএসএইড, কোয়ার, এনএমসি, সীমিতিক, সিলেট যুব একাডেমীর সহযোগিতায় অনুষ্ঠিত আলোচনা সভায় সভাপতির বক্তব্যে সিলেটের সিডিল সার্জন ডা. মো. আজহারুল ইসলাম বলেন, যক্ষ্মা এখন আর মৃত্যুর ভুক্তি নেই। চিকিৎসায় এ রোগ ভাল হয়। বর্তমানে উন্নতমানের ওষুধ এবং চিকিৎসা পদ্ধতি বের হয়েছে। সচেতনতাই পরে এ রোগ থেকে মুক্ত করতে। অধিক সংখ্যক মানুষকে সচেতন করতে পারলে যক্ষ্মা নির্মূল সহজ হবে। আর এজন্য আমাদের সকলকে ঐক্যবদ্ধভাবে কাজ করতে হবে।

কার্যালয়ের মেডিকেল অফিসার ডা. আহমদ (শেখের পাতায়)

গভর্নমেন্ট সোমবার সিলেটের সিডিল সার্জন কার্যালয়ের সম্মেলন কক্ষে আয়োজিত সভায় বিশেষ অতিথি হিসেবে বক্তব্য রাখেন, জাতীয় যক্ষ্মা নিয়ন্ত্রণ কমিশ্বনের সিলেট বিভাগীয় কনসাল্টেন্ট ডা. শাহেদ-ই-আনওয়ার, নাটাব সিলেটের সহ সভাপতি মোঃ ফজলুল হোসেন মীনা, সিডিল সার্জন কার্যালয়ের মেডিকেল অফিসার ডা. নূর আলম শামীম, ডা. রাহাত ইকবাল চৌধুরী। সিলেটের সিডিল সার্জন

চৌঁটা কাটা ও তালু কাটা এ ক্ষি অপ

আগামী ২৭ ও ২৮ মার্চ ২০১৪ইং তারিখ
বৃহস্পতি ও শুক্রবার ইবনে সিনা হাসপাতালে
বিশ্বায়ো চৌঁটা কাটা ও তালু কাটা
অপারেশন করবেন :

প্রফেসর ডাঃ সৈয়দ :

একবিএল, ডিটিএন, পিএইচডি (পাস্টিক স
স্নায়ু বিজ্ঞানী) বর্ন, বর্ন ও পাস্টিক স্নায়ু

- এছাড়াও স্বয়ং মূল্য যে সকল অ
- * অফেন পোড়া
- * পর্ষীরে অবস্থিত ছিল
- * বয়স (পুরুষ)

যে কোন কাটা দার্শ সব সব ধরনের ক

তথ্য ও সিরিয়ালের জন্য যোগাযোগ

ইবনে সিনা হাসপাতাল
সোমবার, সিলেট। ফোন ২২৩০০৬

অধিক সংখ্যক মানুষকে

সিরিয়াল দুই-এর সঞ্চালনার সভায় অন্যান্যের মধ্যে বক্তব্য রাখেন হিড বাংলাদেশ সিলেটের গভর্নমেন্ট ডিবেটর ডা. আলফা ইসলাম, হিড বাংলাদেশ সিলেটের ডিস্ট্রিক্ট হোম অফিসার সুজুতি পাল, সিলেট জেলা আইওএম এর এমএইচপি ডা. জাহাঙ্গীর আলম, নাটাব সিলেটের সঞ্চালক সম্পাদক অম্বরেঞ্জর দেব রায় হাদীশ, আশার আলোর ডিভিশনাল কো-অর্ডিনেটর তাহমিনা বেগম এবং সভার শুরুতে পবিত্র কোরআন তেলাওয়াত করেন মাওলানা শোয়েবুর রহমান। উল্লেখ্য, নাটাব কেন্দ্রীয় কমিটি ঢাকার সেক্রেটারী জেনারেল ডা. মো. শাখাওয়ার হোসেন এর মুকুটে শোক

সাপ্তাহিক

সিলেট প্রান্ত

সময়ের সাথে পথ চলা



Weekly Sylhet Prantho

রোববার, ৩০ মার্চ ২০১৪ খ্রী ১৫ চৈত্র ১৪২০ বঙ্গাব্দ ২৮ জমা:আউ: ১৪৩৫ হিজরী

এস এম সি মধুমিতা'র বিশ্ব যক্ষ্মা দিবস উদযাপন

"যক্ষ্মার সেবা সবার ভরে, পৌছে দেব ঘরে ঘরে" এই প্রতিপাদ্য বিষয়কে সামনে রেখে গত ২৪ মার্চ এসএমসি-মধুমিতা বিশেষভাবে "বিশ্ব যক্ষ্মা দিবস-২০১৪" উদযাপন করে। এ উপলক্ষে সকালে স্বাস্থ্য বিভাগ, সিলেট ও সিলেটের সহযোগি সংস্থা সমূহ আয়োজিত বর্ণাঙ্গ প্রাঙ্গণ ও অপোচনা সভায় অংশগ্রহণে ছাড়াও বিকাল ৩ টায় এস এম সি মধুমিতা স্বাস্থ্য কেন্দ্রে অধিক সুকির্পূর্ণ জনগোষ্ঠীদের নিয়ে একটি আলোচনা সভা ও কুইজ প্রতিযোগিতার আয়োজন করে। এস এম সি মধুমিতা স্বাস্থ্য কেন্দ্রের প্রোগ্রাম অফিসার জনাব মোঃ মুক্তাফিজুর রহমান আনসারী'র সভাপত্রে উক্ত অনুষ্ঠানে প্রধান অতিথি এবং বিশেষ অতিথি হিসাবে উপস্থিত থেকে অধিক সুকির্পূর্ণ জনগোষ্ঠীর কুইজ প্রতিযোগিতায় বিজয়ীদের মাঝে পুরস্কার বিতরণ করেন সিলেটের সুযোগ্য সিভিল সার্জন ডাঃ মোঃ আজহারুল ইসলাম এবং এস এম সি সিলেট এখিরা অফিসের এখিরা এগ্রিকাল্টিভ জনাব আবুল হায়াৎ মোঃ কামাল। এছাড়া (৫৪পৃ ৭এর পাতায়)

এস এম সি

(৩য় পাতার পর)
এসএমসি-মধুমিতা গত ২৫ মার্চ অধিক সুকির্পূর্ণ জনগোষ্ঠীর মাঝে যক্ষ্মা বিষয়ে সচেতনতা বৃদ্ধির লক্ষ্যে সিলেটের বড়পুর রিক্সা গ্যারেজে একটি সচেতনীকরণ সভার আয়োজন করে। উক্ত সভায় অধিক সুকির্পূর্ণ জনগোষ্ঠীর প্রায় ১০০ জন প্রতিমিহি উপস্থিত ছিলেন। এস এম সি মধুমিতা স্বাস্থ্য কেন্দ্রের প্রোগ্রাম অফিসার জনাব মোঃ মুক্তাফিজুর রহমান আনসারী'র সভাপতিত্বে

নতুন শতাব্দীর দৌলক

শ্যামল সিলেট

Shyamal Sylhet

১০তম বর্ষ সংখ্যা-৩১৯ সিলেট বুধবার ১২ টায় ১৪২০ ২৬ মার্চ ২০১৪
 ২৪ আখা: আওয়াল ১৪০৫ WEDNESDAY 26 MARCH 2014 পৃষ্ঠা ৪ মূল্য ৩ টকা



বিশ্ব যক্ষ্মা দিবস-২০১৪ উপলক্ষে জেলা স্বাস্থ্য বিভাগ সিলেট, এসএমসি মধুমিতা সহ সহযোগি সংস্থা সমূহের উদ্যোগে সোমবার নগরীতে র্যালী বের করা হয়।

এসএমসি-মধুমিতার বিশ্ব যক্ষ্মা দিবস উদযাপন

‘যক্ষ্মার সেবা সবার তরে পৌঁছে দেব যত্নে যত্নে’ এই প্রতিপাদ্য বিধায়ে সামনে রেখে ২৪ মার্চ এসএমসি-মধুমিতা বিশেষভাবে ‘বিশ্ব যক্ষ্মা দিবস-২০১৪’ উদযাপন করে। এ উপলক্ষে সকালে স্বাস্থ্য বিভাগ সিলেট ও সিলেটের সহযোগি সংস্থা সমূহ আয়োজিত বর্ণাঢ্য র্যালী ও আলোচনা সভায় অংশগ্রহণ ছাড়াও বিকাল ৩ টায় এস এম সি মধুমিতা স্বাস্থ্য কেন্দ্রে অধিক কুঁকিপূর্ণ জনগোষ্ঠীদের নিয়ে একটি আলোচনা সভা ও কুইজ প্রতিযোগিতার আয়োজন করে। এসএমসি মধুমিতা স্বাস্থ্য কেন্দ্রের প্রোগ্রাম অফিসার মো. মুস্তাফিজুর রহমান আনসারীর সম্মেলনে উক্ত অনুষ্ঠানে প্রধান অতিথি এবং বিশেষ অতিথি থেকে অধিক কুঁকিপূর্ণ জনগোষ্ঠীর কুইজ প্রতিযোগিতায় বিজয়ীদের মাঝে পুরস্কার বিতরণ করেন সিলেটের সিভিল সার্জন ডাঃ মো. আজহারুল ইসলাম এবং এসএমসি সিলেট এরিয়া অফিসের এরিয়া এক্সিকিউটিভ আবুল হাছাম মো. কামাল। এছাড়া এসএমসি-মধুমিতা ২৫ মার্চ অধিক কুঁকিপূর্ণ জনগোষ্ঠীর মাঝে যক্ষ্মা বিষয়ে সচেতনতা কব্দির লক্ষ্যে সিলেটের বাতরপুর রিক্সা গ্যারাজে একটি সচেতনীকরন সভার আয়োজন করে। উক্ত সভায় অধিক কুঁকিপূর্ণ জনগোষ্ঠীর প্রায় ১০০ জন প্রতিনিধি উপস্থিত ছিলেন। এসএমসি মধুমিতা স্বাস্থ্য কেন্দ্রের প্রোগ্রাম অফিসার মো. মুস্তাফিজুর রহমান আনসারীর